



МОЛИТВЫ О ВОИНАХ

**По благословению
архиепископа Якутского и Ленского Романа**

**Тексты молитв для домашнего чтения
утверждены на заседании Священного Синода
29 декабря 2022 года (журнал № 131)**

Молітва ко Пресвятéй Богородице о вóинех, на по́ле бра́ни сúщих

Пресвятáя Богородице, тéплая на́ша Застúпнице и спасéние всем, призывающими Тя! Не и́мамы ины́я по́мощи, ра́зве Тебé, Влады́чице, Ты бо еси еди́на надéжда и упова́ние на́ше. Не прéзри слез на́ших и не отри́ни усéрдных молéний, но спасí от сме́рти и от бед сохрани вóинов на́ших [и́мярек], на по́ли бра́ни сúщих. Укрепи их дух, утверди́ в зáповедех Сы́на Твоегó, умно́жи в них вéру, просвети́ ум, дажь мúжество во бра́нех, да, непорóчно испóлнившe рáтное служéние, цéли и невреди́ми возвратя́тся в дóмы своя́ и просла́вят пресвятое и́мя Отца́, и Сы́на, и Святáго Ду́ха, и Твоé милостивное заступлéние. Ами́нь.

Молітва ма́тере ко Пресвятéй Богородице о вóине, на по́ле бра́ни сúщем

К кому́ возопио́у, Влады́чице, кому́ повéм скорбь сéрдца моегó, а́ще не Тебé, Царице Милосéрдая? Душá моя́ смяте́ся, и уны́ дух мой, но скóро услы́ши молітву мою́, вéру укрепи́, терпéнием огради́ и благо́ю надéждою оживи́. Пресвятáя Богородице, Дéво Чистая! Заступи́, сохрани́, покры́й милостию Твоéю чáдо моé, вóина [и́мярек], на по́ли бра́ни сúщаго, утверди́ его́ в вéре и́стинней, огради́ от злóбы врагóв ви́димых и неви́димых, сохрани́ его́ цéла

и невреди́ма, пода́ждь си́лу ратное сво́е
служе́ние, я́ко крест, безпорочно понести́ и паки
его́ в дом отчий возврати́. Ами́нь.

Молитва ко Господу нашему Иисусу Христу о войне, на поле брани уранинном

Господи, Иисусе Христе Боже наш, молитвами
Всепречистыя Владычицы нашея Богородицы
и Приснодёвы Марии, силою Честнаго
и Животворящаго Креста, предстательством
честных Небесных Сил безплотных, святых
врачей и целителей: апостола и евангелиста
Луки, святых чудотворцев и безсребреников
Кирилла и Иоанна, Космы и Дамиана, святаго
великомученика Пантелеймона и учителя его
Ермолова, преподобнаго Агапита Печерского,
святителя земли Крымского и исповедника Луки,
исцели война Твоего [имярек], на поле брани
ранами уязвленнаго, утеши его надеждою на Тя
и верою православною укрепи. Услыши, Господи
Человеколюбче, взыхания сродник его. Да,
востав от одра болезни, послужит и поработает
Тебе до скончания жизни своей и прославит Тя,
исцеляющаго и врачующаго вся, со Отцем и
Святым Духом. Ами́нь.

Молітва мáтере ко Пресвятéй Богорóдице о исцелéнии вóина, на по́ле бráни уráненнаго

К кому́ возопиоú, Влады́чице? К кому́ прибéгну
в гóрести моéй, а́ще не к Тебé, Цари́це
Небéсная? Кто плач мой слéзный и вздыхáние
моé прии́мет, а́ще не Ты, Ма́ти Бóжия,
Застúпнице и прибéжище во всех бедáх нам
грéшным? Услы́ши вопль мой, Всемилосéрдая
Цели́тельнице, я́ко умнóжишася скóрби сéрдца
моего, и яви́ мíлость Свою́ на одре́ болéзни
возлежáщему и ра́ною уя́звленному, чáду моему́
вóину [и́мярек], исцели́ его́ тя́жкия душéвныя
и телéсныя болéзни, и воздви́гни от одра́
нéмощи цéла и всесовершéнна, да воспева́ет
Твоé тéплое заступлéние. Ами́нь.

Молітва мáтере [срóдников] ко Пресвятéй Богорóдице о избавлéнии вóинов, в пленéнии сúщих

О Всепéтая Богорóдице, всех скорбя́щих
Рáдосте и обидимых Застúпнице! Услы́ши
молітву мою́, прошéния моего́ не отри́ни
и поми́луй чáдо моé [отца́ моего́, мúжа моего́],
вóина [и́мярек] в пленéнии сúщаго! Сохрани́ его́
цéла и невреди́ма, огради́ его́ от злóбы
пленíвших его́ и не дажь ему́ убиéну бы́ти
от рук их, вéру и́стинную в нем укрепи́ и скóро
тя́жкаго пленéния избáви, да в разуме воспева́ет
Тя, Цари́це Небéсная, и Сы́на Твоего́, Гóспода

нашего Иисуса Христá, со Безначальным Его
Отцем, и Пресвятым и Благим и Животворящим
Его Духом, во веќи веков. Аминь.

Молитва ко святым о избавлении воинов [воина], в пленении сущих [сущаго]

Преблаженнии и богоноснии избранници
Христовы: многосветлая звездо, Крестителю
и Предтече Спасов Иоанне; святителю
предивный и милостивый, великий чудотворче
Николае; святый великомучениче и скорый
плененных свободителю, Победоносче Георгие;
великая в женах Анастасие Узорешительнице
и вси святии! Молим вас мы недостойнии:
укрепите воинов [воина] [имярек], в пленении
сущих [сущаго], от уз вражиих их [его] избавите,
всякаго злаго обстояния свободите
и на спасения стези направите, да, в домы своя
возвратившеся, прославят [в дом свой
возвратився, прославит] Истиннаго Бога, Отца,
и Сына, и Святаго Духа, и ваше милостивое
предстательство, во веќи веков. Аминь.

Молітва ко Пресвяты́й Бого́родице о вóинех, без вéсти пропáвших

О Всесвята́я Влады́чице Бого́родице, Взыскáние
поги́бших, стрáнных Питáтельнице
и заблúждших Путеводи́тельнице! Вóина
[и́мярек], о нéмже не и́мамы извещéния, покры́й
честны́м Твоим омофóром, сохрани́ от всех
напáстей вráжиих, изба́ви пленéния и лю́тъя
смéрти, от отчáяния огради́, да с благодарéнием
и любóвию воспевáет Твоé тéплое заступлéние.
Ами́нь.

